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Приказ МЧС России от 10.10.2022 № 994 "Об утверждении Обязательных для выполнения требований к потенциально опасным объектам в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" (Зарегистрировано в Минюсте России 30.12.2022 № 71928)

30 декабря 2022 года  в Минюсте зарегистрирован Приказ МЧС России от 10.10.2022 № 994 "Об утверждении Обязательных для выполнения требований к потенциально опасным объектам в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" 

Документом закрепляется, в частности, комплекс мер по предупреждению возникновения и развития чрезвычайных ситуаций, снижению размеров ущерба и потерь от них, по обеспечению устойчивости функционирования организаций, осуществляющих эксплуатацию потенциально опасных объектов, в чрезвычайных ситуациях и готовности к их ликвидации.
Указанные в данном приказе требования предназначены для применения федеральными органами исполнительной власти, ГК "Росатом" и ГК "Роскосмос", а также юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, владеющими потенциально опасным объектом.
Требования не распространяются на потенциально опасные объекты, правообладателями которых являются Минобороны и Главное управление специальных программ Президента РФ или организации, в отношении которых они осуществляют координацию и регулирование деятельности в соответствующей отрасли.

Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2023 года и действует до 29 февраля 2028 года включительно.


