[bookmark: _GoBack]МИНИСТЕРСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ
И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

ПРИКАЗ
от 17 января 2022 г. N 23

ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ КОРРУПЦИОННЫХ
И ИНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ В СИСТЕМЕ МЧС РОССИИ

В соответствии с пунктом 4 Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. N 1065 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению" <1> (далее - Указ Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. N 1065) приказываю:
--------------------------------
<1> Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, N 39, ст. 4588.

[bookmark: P15]1. Определить подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений в системе МЧС России, ответственные за реализацию функций, предусмотренных пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. N 1065:
а) в центральном аппарате МЧС России:
Департамент кадровой политики МЧС России (далее - департамент) в рамках выполнения функций, возложенных на департамент Положением о Департаменте кадровой политики МЧС России, утвержденным приказом МЧС России от 29.12.2020 N 1026;
Главное управление собственной безопасности МЧС России (далее - Главное управление) в рамках выполнения функций, возложенных на Главное управление Положением о Главном управлении собственной безопасности МЧС России, утвержденным приказом МЧС России от 27.12.2018 N 639ДСП;
б) в территориальных органах МЧС России:
кадровые подразделения территориальных органов МЧС России;
иные подразделения в территориальных органах МЧС России, в основные задачи которых входит профилактика коррупционных и иных правонарушений (за исключением осуществления функций, предусмотренных подпунктами "в", "з", "м" пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. N 1065);
в) в организациях, находящихся в ведении МЧС России, кадровые подразделения этих организаций (за исключением осуществления функций, предусмотренных подпунктами "в", "з" пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. N 1065).
2. Начальникам территориальных органов МЧС России и организаций, находящихся в ведении МЧС России, в срок до 1 февраля 2022 г. привести в соответствие с пунктом 1 настоящего приказа положения о структурных подразделениях, в основные задачи которых входит профилактика коррупционных и иных правонарушений.

Временно исполняющий
обязанности Министра
А.П.ЧУПРИЯН




