	№ п/п
	Вопрос гражданина (организации)
	Содержание ответа по существу заданного вопроса

	1. 
	Разъяснение требований нормативных документов и (или) нормативных правовых актов Российской Федерации по пожарной безопасности
	[bookmark: _GoBack]Официальные разъяснения обязательных требований осуществляются в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации». Частью 1 статьи 14 данного закона, определено, что федеральные органы исполнительной власти дают официальные разъяснения обязательных требований в отношении принятых ими нормативных правовых актов, исключительно в целях пояснения их содержания. Разъяснения по существу данного вопроса размещены на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации (https://minjust.gov.ru/ru/appeals/faq/672/), в соответствии с которыми разъяснение (толкование) нормативных правовых актов осуществляется государственным органом, которым принят (издан) соответствующий акт.
В силу требований абзаца 4 статьи 16 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», участие в разработке технических регламентов, национальных стандартов Российской Федерации, сводов правил, содержащих требования пожарной безопасности, правил пожарной безопасности, относится к полномочиям федеральных органов государственной власти в области пожарной безопасности.
Главные управления МЧС России по субъектам Российской Федерации не наделены полномочиями по разработке нормативных правовых актов и нормативных документов по пожарной безопасности.
В соответствии с пунктом 12.4 Типового регламента внутренней организации федеральных органов исполнительной власти, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2005 № 452, разъяснение законодательства Российской Федерации, практики его применения, а также толкование норм, терминов и понятий осуществляются федеральными органами исполнительной власти по обращениям граждан в случаях, если на них возложена соответствующая обязанность или если это необходимо для обоснования решения, принятого по обращению гражданина.
Функции и полномочия Главного управления определены Положением о территориальном органе МЧС России, утв. приказом МЧС России от 27.03.2020 № 217. Данным Положением Главное управление не наделено правом разъяснения и толкования законодательства Российской Федерации.
Для получения всестороннего и объективного ответа о требованиях нормативных документов и (или) нормативных правовых актов Российской Федерации по пожарной безопасности, следует обратиться в адрес их разработчика.




