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	Вопрос гражданина (организации)
	Содержание ответа по существу заданного вопроса

	1. 
	Проведение проверки выполнения требований пожарной безопасности, в части соблюдения противопожарных расстояний между индивидуальным жилым домом и хозяйственной постройкой (баней) на соседнем земельном участке
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	Минимальные противопожарные расстояния (разрывы) между жилыми зданиями принимаются в соответствии с таблицей 1 и с учетом требований пунктов 4.4-4.13 Свода правил СП 4.13130.2013 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям», в зависимости от их степени огнестойкости и класса конструктивной пожарной опасности.
Пунктом 44 статьи 2 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (далее – Технический регламент) определено, что степень огнестойкости зданий (сооружений) – это классификационная характеристика, определяемая пределами огнестойкости конструкций, применяемых для строительства указанных зданий (сооружений). В соответствии с пунктом 11 статьи 2 Технического регламента, классом конструктивной пожарной опасности зданий (сооружений) является классификационная характеристика, определяемая степенью участия строительных конструкций в развитии пожара и образовании опасных факторов пожара. Тем самым, для определения указанных характеристик здания (сооружения) необходимо, в том числе, проведение его обследования.
В силу требований части 4 статьи 76 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», подпункта «а» пункта 33 Положения о федеральном государственном пожарном надзоре, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 1016, органы государственного пожарного надзора в ходе выездной проверки не могут осуществлять осмотр жилых помещений в жилых домах.
Тем самым, отсутствуют законные основания для организации проведения проверки по изложенным в обращении доводам.
В соответствии с положениями части 3.1 статьи 222 Гражданского кодекса Российской Федерации, решение о сносе самовольно постройки, либо решение о приведении её в соответствие с установленными требованиями, принимается судом, либо в случаях, предусмотренных пунктом 4 данной статьи, органом местного самоуправления, городского округа. Аналогичная позиция изложена в постановлении Пленума Верховного суда Российской Федерации и Пленума Высшего Арбитражного суда Российской Федерации от 29.04.2010 № 10/22 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при разрешении вопросов, связанных с защитой прав собственности и других прав».
Учитывая изложенное, в целях защиты законных прав, гражданин может обратиться в орган местного самоуправления, или судебные органы.





