Информация о проведенных заседаниях комиссии (аттестационной) Главного управления МЧС России по Ульяновской области по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих  и  урегулированию конфликта интересов в 2024 году.


1. Заседание комиссии Главного управления МЧС России по Ульяновской области по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих  и  урегулированию конфликта интересов от 19 марта 2024 г.

Повестка:
Рассмотрение поступивших в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации в Главное управление МЧС России по Ульяновской области (далее – Главное управление) сообщений организаций о заключении трудовых договоров с бывшими государственными служащими Главного управления (3 человека).
Решение: 
Дать согласие бывшим государственным служащим Главного управления (3 человека) на замещение должностей в коммерческих организациях.

2. Заседание аттестационной комиссии Главного управления МЧС России по Ульяновской области по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих  и урегулированию конфликта интересов от 18  апреля  2024 г. 

Повестка:
Рассмотрение заявления государственного служащего Главного управления МЧС России по Ульяновкой области, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на своего супруга в рамках декларационной кампании в 2024 году (за отчетный 2023 год).

Решение: 
Причина непредставления государственным служащим Главного управления МЧС России по Ульяновской области,  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга  является объективной и уважительной.

3. Заседание аттестационной комиссии Главного управления 
МЧС России по Ульяновской области по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих  и урегулированию конфликта интересов от 22  июля 2024 г. 

Повестка:
1. Доведение начальника Главного управления МЧС России по Ульяновской области, принятого по итогам заседания Комиссии от 18.04.2024 г.
2. Рассмотрение вопроса возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов у сотрудника и его супруги, в случае ее назначения на должность начальника ЦППС СПТ ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Ульяновской области. 

Решение:
признать, что при исполнении сотрудником и его супругой должностных (служебных) обязанностей (не зависимо от занимаемых должностей), личная заинтересованность может привести к конфликту интересов, в случае участия одного из них в заседаниях комиссий (в состав которых они могут быть включены) при рассмотрении вопроса в отношении близкого родственника;
признать, что в случае назначения сотрудника на вышестоящую должность начальника ЦППС СПТ ФПС ГПС и выполнении ею должностных (служебных) обязанностей по данной должности, конфликт интересов отсутствует;
рекомендовать начальнику Главного управления назначить сотрудника на должность начальника ЦППС СПТ ФПС ГПС Главного управления; 
рекомендовать сотрудникам:
строго соблюдать требования законодательства Российской Федерации в части, касающейся соблюдения требований к служебному поведению и не допускать ситуаций, позволяющих усомниться в добросовестности исполнения ими служебных обязанностей;
заблаговременно уведомлять руководителя о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
исключить случаи участия в заседаниях комиссий Главного управления при рассмотрении вопросов, касающихся прохождения службы близким родственником. При возникновении прямой или косвенной личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, заявить об этом до начала заседания;
прямым сотрудников, взять на личный контроль исполнение подчиненными сотрудниками рекомендаций комиссии. 
[bookmark: _GoBack]
